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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 11  هاي    سه نوع رايانه با مدل    شركتي  ـA  ،B   و C  2 درصد و  35 درصد،   45هاي     با نسبت  درصـد   5و  4،  2كند؛ كه به ترتيب       درصد توليد مي 
   است؟A تخابي معيوب باشد، با كدام احتمال اين رايانه از مدلهاي ان اگر يكي از رايانه. ها معيوب هستند توليد از اين مدل

1(1
4  2(3

13  3(3
11  4(5

14  

 12  باشد، احتمال اينكه سه رايانه خارج         مي 2سون با ميانگين    شوند، داراي توزيع پوا     هايي كه در طول يك سال از رده خارج مي           تعداد رايانه ـ
  شود، چند برابر احتمال خارج شدن حداقل دو رايانه است؟

1(2
9  2(4

9  3(4
15  4(7

15  

 13 ير تصادفي تابع احتمال توأم دو متغـX و Yمقدار.  به صورت زير استcov(x, y)كدام است؟  
3  2  1  x          

        y 

/ 25  / 15  / 1    
  / 1  / 4  4  

  

1 (2/1-  2 (1/1-  3(/ 2  4(/ 1  

 14  اجعه كننده باشد، و      نفر مر  54اگر در يك روز     . كنند  شوند، خريد مي    چهل درصد از افرادي كه وارد نمايشگاهي مي       ـX    تعداد افرادي باشد 
   كدام است؟Xگاه انحراف معيار  كنند، آن كه خريد مي

1 (4/2  2 (7/2  3 (2/3  4 (6/3  

 15 با حروف كلمه ـMAHARATتوان ساخت؟  چند رمز عبور چهار حرفي مي  
1 (136  2 (192  3(2 8  4(21  

  زبان تخصصي

  
PART I: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 16- The information that the computer processes is ………. . 

1) data 2) c.p.u 3) program 4) input 

 17- A signal to a processor to suspend temporarily the current sequence of instructions is ……… . 

1) clock 2) template 3) pulse 4) intrrupt 

 18- An individual dot on a computer screen is ……… . 

1) bit 2) point 3) pixel 4) text 

 19- A computer that is small enough to hold in the hand is ……… . 

1) clipboard 2) laptop 3) palmtop 4) personal computer 

PART II: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing choice (1), (2), (3), 
or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
It is therefore important to assess the operating system used on a particular model before initial commitment 
because some software is only designed to run under the control of specific operation system, some O.S are 
adopted as industry standards and these are the one’s which should be evaluated because they normally have 
a good software base. 
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Main frame computers usually process several application programs concurrently, switching from one to the 
other for purpose of increasing processing programs concurrently, switching from one to the other for 
purpose of increasing processing productivity. 
corporating work scheduling facilities to control the switching between programs. This entails reading in 
data for one program while the processor is performing computations on another and printing out results on 
yet another.  
In multi-user environments an operating system is required to control terminal operation on a shared access basis 
as only one user can access the system at any moment of time.  
The operating system allocates control to each terminal in turn. Such systems also require a system for record 
locking and unlocking, to prevent one user attempting to read record whilst another user is updating it, instance. 

 20- Why is it important to assess the operating system on a computer before buying it: 

1) some software is only designed to run under the control of specific O.S 
2) some O.S are adopted as industry standards and these are the one’s which should be evaluated. 
3) it is important to assess the operating system because they normally have a good software base. 
4) operating system used on particular model before initial commitment. 

 21- What is multiprogramming? 

1) switching from one program to the other at a different time. 
2) process several application programs concurrently. 
3) a powerful operating system in corporating work scheduling. 
4) control the switching between programs or applications in a computer. 

 22- Which one is an appropriate title for the text: 

1) General features of operating system. 
2) Industry standard as a good software base. 
3) Multiprogramming in mainframe computers. 
4) New technology for mainframe computers. 

 23- Which one is advantage of multiprogramming in mainframes? 

1) facilities control the program 
2) good software base 
3) industry standards 
4) increasing productivity 

 24- When we say “switching from one to the other” in the text, “one” and “other” refer to …….. . 

1) computer 2) program 3) process 4) switching 

 25- What do we do for prevent on user attempting to read a record whilst another user is updating it. 

1) a system for record 
2) control terminal operations 
3) record locking and unlocking 
4) read a record whilst another user updating it 

  
  مدار منطقي

 26 رت زير به جاي علامت سؤال، كدام عدد را بايد قرار داد؟در عبا ـ  (?) ( ) ( ) 5 4 7132 1214  
1 (1234  2 (3142  3 (3412  4 (4231  

 27 تابعـF AB BC پس از ساده شدن، كدام است؟ ،  
1(m( , , ) 2 4 6  2(m( , ) 1 5  3(m( , , ) 1 3 5  4(m( , ) 3 6  
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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 28 در شكل زير، قبل از اعمال پالس ورودي، خروجيـ  Q Q 1پالس خروجي،6پس از اعمال . است Q Q1كدام است؟ ،  
1(   
2(1  
3(1  
4 (11  
 29 در شكل زير، به ازايـ1پالس ورودي، چند پالس در خروجيQ1شود؟ ، ظاهر مي  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4(1   

 30 ترين فرم تابع  سادهدر شكل زير، ـyكدام است؟   
1(AB AC  
2(AB AC  
3(A B C   
4 (ABC  

 31 ساز به كار برد؟ اتوان به عنوان دكودر فعال بالا داراي توان را مي........... يك ـ  
  سرپلك مالتي) 4  پلكسر  مالتي دي) 3  كننده جمع) 2  انكودر) 1

 32 براي ضرب دو عددـA a a a 2 Bو1 b b   .نياز است........ ، 1
 FA و سه عدد HAسه عدد ) 4  ي كامل كننده سه عدد تفريق) 3  كننده دو عدد مقايسه) FA  2 و يك عدد HAدو عدد ) 1

 33 انجام براي ـANDشود؟ فاده ميي زير است  سيمي، از كدام خانواده  
1 (TTL ToTem Pole 2 (TTL Open Collector 3 (DTL 4 (ECL 

 34 ي  هيك حافظـROMبا ظرفيت k bit256   ؟باشد ، داراي چند خط آدرس مي16
1 (9  2(1  3 (18  4 (36  
 35 ؟شود نميزير ظاهر ي  با اعمال پالس ساعت، كدام عدد در خروجي شمارندهـ  

1 (3  
2 (5  
3 (6  
4 (7  
 36 فلاپ  فليپدياگرام ـDكدام است؟ ،  

  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  

 37رو، كدام است؟ ترين عبارت استخراج شده از جدول كارنوي روبه ـ ساده  
1 (B C AD   
2(B C AD   
3(A B C D    
4(ABCD  

Q 1Q

1Q

cp

D Q D
1Q

A

B
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y
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Qk
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clock

 11

1



x x 1x

1

1

 1

1

1

 1

1

1
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 38 رو، معادل كدام گيت منطقي است؟ مدار روبهـ  
1 (AND خانواده TTL 

2 (OR خانواده DTL 

3 (NOR خانواده MOS 

4 (OR خانواده MOS  
 

 39 هاي زير نسبت به بقيه، مصونيت بيشتري نسبت به نويز دارند؟ سي كدام سري از آيـ  
1 (ECL 2 (MOS 3 (TTL 4 (CMOS 

 40 رو، كدام عدد در آدرس در شكل روبهـHex(2)قرار دارد؟  
1( 1  
2(1 1  
3(11  
4 (111   

  سازي گامپيوتر برنامه

 41 رو، كدام است؟ ي روبه خروجي برنامهـ  
1 (45 

2 (52 

3 (54  
  خطا) 4
  
  
  
  
  

test(const int &); 
void main() 
{ 
int i=1, j=2; 
i=test(j); 
cout<<i<<j; 
} 
test(const int &x) 
{ 
x=4; 
return 5; 
} 

 42 رو، كدام است؟ ي روبه خروجي برنامهـ  
1 (0 

2 (1 

  خطا) 3
  يك عدد نمايي) 4
  
  
  
  
  

double power(double ,unsigned int); 
void main() 
{ 
cout<<power(-1,1); 
} 
double power(double base, unsigned int p) 
{ 
double result; 
for(int i=0;i<p;i++) 
result=result* base; 
return result; 
} 
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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

43 رو، كدام است؟ ي روبه خروجي برنامهـ  
1 (-1 

2 (0 

3 (1 

  يك عدد نمايي) 4
  
  
  
  
  

double power(double base , unsigned int exp) 
{ 
if(exp==0) 
return 1.0; 
else if (exp-exp/2*2==0) 
 return power(base * base ,exp/2); 
  else return power(base * base ,exp/2) * base; 
} 
void main() 
{ 
cout<<power(1,0); 
} 

 44 رو، كدام است؟ ي روبه خروجي برنامهـ  
1 (2 

2 (62 

3 (26 

4 (6  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

unsigned int f1(unsigned int n,unsigned int m) 
{ 
if(n= =0) 
return m; 
if(m= =0) 
return n; 
while(m !=n) 
{ 
if(n>m) 
n=n-m; 
else 
m=m-n; 
} 
return n; 
} 
void main() 
{ 
cout<<f1(02,06); 
} 

 45 ؟شود  چند بار چاپ مي9رو، عدد  روبهي  در برنامهـ  
1 (3 

2 (4  
3 (9 

4 (10  
  
 

void main() 
{ 
for (int i=0;i<10;i++) 
for (int j=0;j*j<10;j++) 
cout<<i<<j; 
} 
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 46 رو، كدام خط داراي خطاست؟ در كلاس روبهـ  
1 (1  
2 (2 

3 (3 

4 (4  
  
  
  
 

class string{ 
public: 
substring operator () (unsigned int start, unsigned int length);//1 
istream & getline (istream &);                              //2 
char & operator [] (unsigned int ) const;                    //3 
operator const char * () const;                               //4 
private: 
unsigned short int bufferlength; 
char * buffer; 
}; 

 47 به ازايـf1(5)خروجي تابع كدام است؟ ،  
1 (6 

2 (21  
3 (58 

4 (141 

f1 (const int x) 
   {  if (x= =0) return 0; 
      else return 2 * f1(x-1)+x * x; 
} 

 

 48 به ازاي كدام مقادير ورودي براي تابع، خروجي تابع با آن برابر است؟ـ  
1 (0 

2 (1  
3 (3 , 0 

4 (2 , 1 

f2 ( const int x ) 
  { if ( x==0 ) return 0; 
    else return f2 ( x / 3+1 ) + x - 1; 
} 
 

 49 رو، كدام است؟ ي روبه خروجي برنامهـ  

1 (62 

2 (91 

3 (112  
4 (1391  
  
  
  
  
  
  
  
 

f3 (const int a[], const unsigned int n) 
 { int s1=0,s2=0; 
   for ( int i=0 ; i<n; i++) 
    for ( int j = i ; j<n; j++) 
     { s1=0; 
       for (int k = i; k<=j ; k++) 
                  s1+= a[k]; 
                  if( s1>s2) 
                  s2 = s1; 
} 
return s2; 
   } 
void main() 
  { int a[4]={13,91,6,2}; 
    cout<<f3(a,4); 
} 

 50 ازاي كدام مقادير رو، به  ي روبه در برنامهـn ،sumاست؟ صفر   
1(0  
2 (0  
3 (0 

4 (1 

void main() 
{ int sum=0; 
  for( int i=0;i <n;i++) 
    for(int j=0;j <n;j++) 
     sum++; 
} 
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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 51 اگررو ي روبه در برنامهـ ،n 3 باشد، مقدار sum؟، كدام است  

1 (0 

2 (6 

3 (14  
4 (21  

void main() 
 { int sum=0; 
  for( int i=0;i<n;i++) 
   for(int j=0;j<i*i;j++) 
                    for(int k=0;k<j;k++) 
   sum++; 
} 

 52 رو، اگر ي روبه در برنامهـn 4 ،مقدار  باشدsumاست؟، كدام   

1 (12  
2 (64 

3 (214 

4 (218  

void main() 
  { 
    int sum=0; 
     for( int i=0;i<n;i++) 
        for(int j=0;j<i*i;j++) 
                    for(int k=0;k<j*j;k++) 
         sum++; 
} 

 53 مقاديري از رو، به ازاي چه  ي روبه در برنامهـn مقدار ،sum؟ك رقمي است، ي  

1 (0 

2 (0,1  
3 (0, 1, 2 

4 (0, 1, 2, 3 

void main( ) 
  { int sum=0; 
    for( int i=1;i<=n;i++) 
      for(int j=1;j<=i*i;j++) 
                if(j%i==0) 
      for (int k=0;k<j;k++) 
        sum++; 
  } 

 54 رو، خروجي كدام است؟ ي روبه در برنامهـ  

1 (arf 

2 (far 

3 (raf  
4 (fra  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

class base1  { 
 public: 
  base1(char the_char); 
                    }; 
class base2  { 
 public: 
  base2(char the_char); 
                    }; 
class derived:public basel ,base2 { 
 public: 
  derived(char c1,char c2,char c3); 
                                                      }; 
  base1::base1(char the_char) {cout<<the_char;} 
  base2::base2(char the_char) {cout<<the_char;} 
  derived::derived(char cl,char c2,char c3):base1(c3),base2(c2) 
  {  cout<<c1; 
   } 
   void main() 
   { 
   derived derived_object('f','a','r'); 
} 
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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 61 ها ( افزايش يابد، كدام تكليف 5ها به  ، اگر تعداد پردازنده60در سؤال ـ (CPUدهند؟  را از دست مي  
1(T ,T3 6  2(T ,T2   كدام هيچ) 4  همه) 3  4

 62  هـا را   ي آن توان به صـورت بهينـه همـه    ي كاربر در حافظه باشند، چگونه مي     در يك سيستم معمولي اشتراك زماني، اگر تعدادي برنامه        ـ
  دهي نمود؟ آدرس

  . قرار داده شودافزار، مخصوص دستيابي به حافظه جايي در درون سخت بايد مكانيزم جابه) 1
  .جا شود در آغاز هر برش زماني سعي شود تا تصوير حافظه به آدرس متفاوتي جابه) 2
  .افزار داده شود آدرس شروع و پايان برنامه جاري، در يك ثبات پايه در سخت) 3
  .همه را بدون گذر از درون برنامه از آدرس صفر شروع كرده) 4

 63  الگوريتم  در  ـFiFo بي به صفحات به صورت، اگر دستيا{ , , , , , , , , , , , }4 3 2 1 4 3 5 4 3 2 1  نقـص  5ي انباره چند صفحه باشد، تا  باشد، اندازه5
  صفحه رخ دهد؟

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

 64 ي فرآيندهاي جاري در حال اجرا، از كدام دستور بايد استفاده كرد؟ در سيستم عامل لينوكس، براي كسب اطلاعات دربارهـ  
1 (pwd 2 (who 3( ps 4 (id 

 65 دستوردر مورد ـ#CP / home / azmon / test.txt   ي درست، كدام است؟ گزينه.
  .........كه در text.txtفايل

/مسير جاري قرار دارد را به مسير) 1 home / azmonكند كپي مي.  
/ريشه قرار دارد به مسير) 2 home / azmon كند ميكپي.  
/فهرست) 3 home / azmonكند قرار دارد، را به فهرست ريشه كپي مي.  
/فهرست) 4 home / azmonكند قرار دارد، را به مسير جاري كپي مي.  

  

  
  ذخيره و بازيابي اطلاعات

 66 ميلي ثانيه باشد15اگر زمان دستيابي تصادفي به ديسكي برابر ـ (s ) 1ي ديسك، چه ميزان است؟ ، تعدد دور در دقيقه  
1(  6  2(  7  3(  8  4(   1  

 67 ساز، مجموعه اطلاعاتي است كه ركورد از ديد برنامهـ:  
  .د، و براي نمايش، ساختاري براساس يك طرح داشته باشدناي خاصي باش هداراي نمايش حافظ) 1
  .اي خاص باشد داراي ساختار بر اساس يك طرح مشخص و داراي نمايش حافظه) 2
  .داراي نمايش خاصي باشد) 3
  .داراي ساختار مشخص است) 4

 68 1اگر طول بلاكـ5 و طول ركوردباشد، آدرس نسبي بلاك حاوي ركورد هفتم، برابر كدام است؟   
1(2  2 (3  3 (4  4 (13  

 69 كدام تعريف لوكاليتي ركوردها درست است؟ـ  
  .جوار هستند ميزان همسايگي فيزيكي ركوردهايي كه، منطقي هم) 1
  .جوار هستند ركوردهايي كه، فيزيكي همفيزيكي ميزان همسايگي ) 2
  .جوار هستند  ميزان همسايگي منطقي ركوردهايي كه فيزيكي هم)3
  . جوار هستند ميزان همسايگي منطقي ركوردهايي كه، منطقي هم) 4
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 70  باشد 1391هاي اشغال شده توسط فايلي        اگر تعداد بلاك  ـ f(B ) 2ها  ، و تعداد بلاك   8 12  اوليه تقريبـاً چنـد درصـد        شود، چگالي لود 
  شده است؟

1(5  2 (55   3(6  4(8  

 71  3ر نرخ انتقال اسمي   اگـ     باشد 2857و نرخ انتقال واقعي  (s ms , r / ms , B )  16 8 3 لاك به طور   ، زمان خواندن ده ب    24
  تصادفي چند ميلي ثانيه است؟

1 (1/25  2 (7/32  3 (251  4 (327  

 72 اگر صد بلاك به طور تصادفي خوانده شوند، زمان چند برابر خواهد شد؟71در سؤال ـ ،  
1 (3  2(1   3(3  4( 1  

 73 يط ام روش تنظيم درخواست واكشي، در محكدـFSگيرد؟ ستفاده قرار مي، مورد ا  
  محاسباتي) 4  طيفي) 3  ساده) 2  بولي) 1

 74 در عمل بازنويسي بلاك روي ديسك، اگرـBC r   ؟، كدام استTRWكند، ي جاري را ترك  و بازوي ديسك استوانه2
1(r2گاهيو r4  2(F ttT b  3(B ttC b  4(B F ttC T b   

 75 در فايل ترتيبي، احتمال اينكه ركورد بعدي در بلاك بعدي بلاكي كه در بافر است، باشد، كدام است و چند ركورد بايد خوانده شود؟ـ  

1(fBوfB2  ركورد(fBو
fB

)3  ركورد1
fB

)4   و يك ركورد1
fB

   ركوردfBو1

  
  ها  داده ساختمان

 76 رو، كدام است؟ ها درگراف روبه لبهتعداد ـ  
1 (6  
2(1   
3 (12  
4 (13  

 77 چرخشي داراي اگر ليست ـHeader باشد، در كدام گزينه، نود داراي Infoوجود دارد؟   
1(Link[Link[Start]] Start  2( Link[Link[Start]] Null  
3( Link[Start] Null  4( Link[Start] Start 

 78 هايي، در چه نوع ليستـLink[Start]كند؟ به اولين نود ليست اشاره مي  
   يا چرخشي يك نودهHeaderداراي ) 2   يا چرخشي يك نودهHeaderبدون ) 1
 داراي يك نود) Header 4بدون ) 3

 79 يمايش اگر پـDLR درختي PARS ،باشد RSAPاست؟، كدام پيمايش   
1 (RDL 2 (RLD 3 (LDR 4 (LRD 

 80 در تبديل عبارت جبري به ـPostfixكدام گزينه درست است؟ ،  
  .كند جاي اپرندها تغيير مي) 4  .كند جاي اپراتورها تغيير مي) 3  .كند ترتيب اپراتورها تغيير نمي) 2  .كند ترتيب اپرندها تغيير مي) 1

 81 يك طرفه، اگر نود در يك ليست خطي ـN كه بين نودهاي A و Bكدام است؟هاي تغييريافته، به ترتيب  است، حذف شود، آدرس   
 Avail، آدرس B، آدرس نود Aلينك نود ) Avail 2، مقدار N، لينك نود Bآدرس نود ) 1

 Avail، مقدار N، لينك نود Aلينك نود ) Avail 4، آدرس N، آدرس نود Aآدرس نود ) 3

1
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 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

 82 اي درختان دودويي، اتلاف حافظه در كدام نوع بيشتر است؟ ر نمايش آرايهدـ  
  دودويي) 4  اريب به راست) 3  اريب به چپ يا راست) 2  اريب به چپ) 1

 83 در الگوريتم ـBinary Search اگر ،item   مورد جستجو در ليست عناصر پيدا نشود، قبل از اينكه الگوريتم پايان پـذيرد، وارد كـدام 
  شويم؟ له ميمرح

1(BEG END MID   2(END BEG  3(END BEG  4(END MID  

 84 عبارت رياضي به صورتاگر ـA
C D E**B

 باشد، عبارتPost و Preآن كدام است؟   

1(EDCBA / / EDCBA** **   2( ABCDE / / EDCBA****   
3( AB/ C D E / ABCDE* * **   4( AB/ C D E / ABCDE* * **  

 85 هاي پاياني برابر كدام است؟ يك درخت دودويي غيرتهي، تعداد گرهدر ـ  
)n nو1ي  هاي با درجه  تعداد گره1   )2ي  اي با درجهه تعداد گره2

1(n 2 1  2(n 1 1  3( n n 1 2 1  4( n n1 2  
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